

«Этот город самый лучший!» - уфимцы празднуют юбилей столицы Башкирии

12.06.2024 г.

Сегодня уфимцы празднуют день рождения своего родного города. Уфе исполнилось 450 лет. В этот день также горожане и жители республики отмечают День России и 270-ю годовщину со дня рождения национального героя Башкортостана Салавата Юлаева. Информагентство «Башинформ» побывало на нескольких площадках столицы и узнало, как люди относятся к знаменательным датам и что для них они значат.



Праздничный день в столице Башкирии начался с торжественных мероприятий с участием Главы республики Радия Хабирова. Руководитель региона утром [возложил цветы к Монументу Дружбы](#), возведённому в честь 400-летия добровольного вхождения Башкортостана в состав Русского государства.

Затем Радий Хабиров [возложил цветы к стеле](#) «Уфа — город трудовой доблести». Здесь же Глава Башкирии принял участие в церемонии вскрытия «Капсулы времени» 1974 года. Идею послания потомкам полвека назад предложил секретарь горкома комсомола Валерий Ижорский.

«Это послание нам, жителям 21 века, мы откроем сегодня, как и завещали наши предки, — сказал Глава Башкирии Радий Хабиров. — С особой теплотой я хочу поприветствовать тех, кто был автором этой идеи и участвовал в закладке капсулы. Вот они — тогдашние комсомольские вожаки и активисты, а сегодня уважаемые ветераны Наиль Бахтизин, Фануз Насретдинов».

Радий Хабиров сказал, что в этом году будет заложена новая капсула времени, где будет написано о том, что жители Башкортостана хранят верность традициям старших поколений, их героическому прошлому и делают всё для процветания родной республики.

«Верю, что мы воплотим в жизнь все намеченные планы и достойно передадим эстафету будущему поколению, что они вскроют через 50 лет капсулу времени и скажут: «Мы гордимся своими предшественниками и обещаем быть их достойными наследниками!» — сказал Радий Хабиров.

За историческим событием на берегу полноводной Белой следили сотни восторженных глаз уфимцев и гостей столицы. Один из них - Роберт Юсупов. Мужчина пришёл на историческую набережную Уфы со своей мамой Галией Рамазановной.

«Мы с семьёй переехали в Уфу с Севера. Сегодня впервые отмечаем день города. Замечательный праздник. Заранее узнали программу и с раннего утра находимся на Монументе Дружбы. Очень хотели увидеть Главу Башкортостана Радия Фаритовича Хабирова. Увидели, как он показал Капсулу времени, сказал такие хорошие и правильные слова. Это же всё часть истории и приятно быть причастным к ней. Уфа — прекрасный город, светлый, солнечный, гостеприимный. Мы очень рады считать себя уфимцами», — делится радостью Роберт Юсупов.

Праздник на Белой продолжился стартом второго этапа открытого городского фестиваля водного спорта «450 вёсел», посвященного 450-летию Уфы. С противоположенного берега реки на пляже «Солнечный» стартовали байдарки, каяки, катамараны, рафты и сапы.

«Очень люблю спорт. Особенно футбол. С утра сел на велосипед и уже успел проехать несколько десятков километров. Зарулил на Монумент Дружбы, с удовольствием посмотрел, как стартуют и идут экипажи водников, — говорит Артур. — Для меня сегодняшний праздник — это выходной день. Я еду по улицам Уфы, любуюсь её скверами, парками, приятно видеть улыбки уфимцев. С праздником нашу столицу. Она прекрасна».

На площади Салавата Юлаева Радий Хабиров [посетил праздничную площадку](#), посвящённую Дню России и Дню города, где поболел за участников открытого турнира по борьбе корэш на кубок администрации Уфы. Перед этим Глава Башкирии под звуки курая почтил имя Салавата Юлаева и возложил цветы к памятнику национальному герою.

В Уфе для жителей города и гостей столицы подготовлены несколько площадок для празднования. Люди посетили множество парков, скверов и ряд набережных. Публика наслаждалась праздничной программой, в которой были предусмотрены развлечения и для взрослых, и для детворы.

В парке имени Сергея Тимофеевича Аксакова для горожан раскинулись шатры с книгами, изделиями ремесленников — сувенирами, маслами, сладостями, поделками из дерева.

Марат Фазылов родился, вырос и работает в Уфе. Мужчина отметил, что в силу своей профессии много раз посещал другие российские города, но Уфа, по его мнению, самый лучший город.

«Уфа растёт. Наши кварталы, скверы, парки, улицы становятся зеленее. Я бы сказал — элегантнее и изящнее. Безусловно, города страны растут и преображаются. Вообще, Россия великая страна. Но наша Уфа какая-то тёплая, что-ли, неотразимая. В ней есть сердце и душа. Каждый раз, когда возвращаюсь, говорю себе — я дома. Я сам из Кировского района, но люблю посещать другие муниципалитеты столицы. Кашкадан, Тёплое, Черниковка, Дёма, Затон. Эти слова для меня всегда ассоциируются с большим, но душевным городом, в котором живут замечательные, открытые и милые люди. С праздником, Уфа, процветай Россия», — говорит Марат Фазылов.

На праздник в парк Аксакова приехал заведующий отделом публицистики республиканского литературно-художественного журнала «Бельские просторы», автор многочисленных публикаций на краеведческие темы в республиканских СМИ Анатолий Чечуха.

«Как в былые времена, сегодня настоящий праздник. Дети бегают. Красота. Как детство вспомнил», — поделился впечатлениями Анатолий Львови

Ильдар и Алия Искандаровы приехали в Уфу из Караидельского района, чтобы порадовать уфимцев своими поделками. Хотя трудно назвать их работы этим словом. **«Шедевры! Видим, с какой теплотой работали мастера»**, — говорят люди у стола с изделиями из акации, липы, дуба и берёзы.

«У нас семейная мастерская. Алия занимается керамикой, я — деревом. Не в первый раз приезжаем в Уфу на день города и каждый раз испытываем радость от посещения столицы нашего Башкортостана. Ездили по разным городам. Уфимцы самые лучшие — приветливые, радостные. Дай бог всем здоровья, благополучия и радости», — говорит чета ремесленников.

В Уфу сегодня приехала с дочерьми жительница Аши (Челябинская область) Наталья Иконникова

«Работаю в сфере культуры и мне очень интересно посмотреть, как празднуют день города уфимцы и мои коллеги. Я потрясена. С утра мы побывали на Кашкадане. В Сипайлово жарко, а в парке Аксакова свежо, приятно. Как-то по-домашнему уютно. Прогуливаемся под кронами деревьев. Вспоминаю детство. Я родилась в Уфе, но потом родители переехали. Сюда приезжала в гости к бабушке и дедушке. Училась какое-то время в Уфе, сейчас в столице Башкирии учится моя дочь. Город меняется, и только в положительную сторону. По сравнению с 1994 годом, когда я поступила в Уфе в техникум, город преобразился. Большое спасибо властям города и республики за внимание к Уфе. Много цветов, зелени, красивых домов. Кстати, вот архитектура очень выделяется. Приятно смотреть, как выглядит Уфа», — отметила Наталья Иконникова

В парке Аксакова одним из примечательных мест стало одноимённое дерево. Уфимцы и их друзья могли написать поздравительные записки и прикрепить их к нему.

Лиана родилась в Уфе. Сегодня она пришла в парк имени русского писателя со своими детьми. Как отметила Лиана, ей было важно показать сыновьям, как надо любить Родину, родной город и приобщаться к классической литературе.

«Уфа растёт и улучшается. Рассказывала своим детям про театр Кукол, каким он был и стал. Также показываю им другие примечательные места города. Приятно быть своего рода экскурсоводом. Сейчас пойдём на набережную Уфы, — говорит Лиана. — Уфа - самый лучший город. Сегодня пожелаю Уфе благополучия, процветания и развития на благо горожанам. Любите нашу Уфу, это замечательный город», — пожелала Лиана.

Праздник Уфы состоялся и в Инорсе. В городском микрорайоне Глава Башкирии посетил праздничные мероприятия и ознакомился с ходом реконструкции территории [вокруг озера Тёплое](#).

Жители поблагодарили Радия Хабирова за большую работу, проведённую в Черниковке по благоустройству общественных территорий и парковых зон, в которых для горожан предусмотрены прогулочная территория с удобными дорожками, парковыми качелями, лавочками и павильоном, а также местами для безопасного выгула собак.

Коренные жители Уфы супруги Владимир и Людмила Савичевы рассказали, что город меняется у них на глазах. Во времена их детства Инорс, где Владимир Григорьевич и Людмила Викторовна проживают до сих пор, был застроен частными домами, ведь раньше здесь располагалось большое село Богородское, а ближе к стадиону имени Гастелло — деревня Каловка, а за ней — Максимовка.

Строительство двухэтажных домов шло в основном вокруг моторостроительного завода. Рядом текла речка Уфимка, вокруг которой всегда росло много зелени. За водоёмом люди сажали картошку, траву для домашних животных, которых также держали и родители Савичевых.

Владимир Григорьевич вспоминает, как мальчишкой с друзьями бегал на водопад рядом с местной ТЭЦ.

«За последние пять лет Уфа очень преобразилась: стала красивой, чистой, современной. На глазах хорошеет Инорс. Он по-прежнему утопает в зелени. Рядом с природной красотой появляются уютные и благоустроенные площадки, душу и руки к которым прикладывают и сами горожане, и представители власти.

Мы с Людмилой Викторовной спортсмены. В молодости супруга занималась, и довольно успешно, гандболом. Была членом сборной. Ну, а я штангист. Радует, что озеро Тёплое стало природной основой для комплекса гребного слалома. Там, где раньше был лес, теперь появились детские и спортивные площадки, сеть пирсов для рыбаков и отдыхающих, велосипедные дорожки, комфортная береговая линия озера, в общем, есть места для отдыха всей семьёй», — говорит Владимир Савичев.

«Больше 10 лет мы на заслуженном отдыхе, всю жизнь проработали на НПО «Мотор» инженерами. В молодости ездили по российским городам, а сейчас путешествуем по родной Уфе. Каждый день стараемся гулять и открываем для себя новые пространства. Они очень радуют нас и наполняют сердца любовью к своему городу. Мы счастливы, что живём в благословенной стране, что мы россияне, гордимся достижениями России и красотой родного города. Желаем здоровья всем жителям нашей России, победы нашим воинам, которые отстаивают интересы Отечества в зоне спецоперации», — добавила Людмила Савичева.

«Мы учитывали мнения и интересы жителей, что всегда является одним из самых важных моментов при благоустройстве и реконструкции парков, скверов и дворов. На мой взгляд, в Инорсе появилось красивое общественное пространство, где предусмотрены условия для всех групп населения. Оно стало прекрасным подарком к 450-летию Уфы для жителей микрорайона. Они теперь просят привести в порядок известный всем уфимцам стадион имени Николая Гастелло. Работы по его реконструкции планируем начать в 2025 году», — отметил Радий Хабиров.

Добавим, сегодня в Уфе 17 школьников из нескольких городов и районов Башкирии получили первые свои паспорта России. Главный документ им вручил Глава Башкортостана Радий Хабиров. Руководитель республики отметил, что для молодёжи это особая дата, поскольку став гражданами России, она несут ответственность за её будущее.

«Это особая дата в вашей жизни, это и ответственность, потому что вы уже переходите определённую возрастную планку, с которой вы становитесь взрослыми людьми. Я хотел вам пожелать, чтобы ваша жизненная дорога была хорошей, успешной и конечно отличной учебы. Учеба — это главное, определяющее всю вашу дальнейшую жизнь», — напутствовал подростков Радий Хабиров.

Праздник в Уфе продолжается. Сегодня горожан ожидает насыщенный день и [интересная вечерняя программа](#)

«Этот город самый лучший!» - уфимцы празднуют юбилей столицы Башкирии . – Текст: электронный // ИА Башинформ: [сайт]. - 2024. - 12 июня. – Раздел сайта «Новости». – URL: <https://www.bashinform.ru/news/social/2024-06-12/etot-gorod-samyy-luchshiy-ufa-prazdnuet-svoy-yubiley-3807433> (дата обращения от 12.06.2024 г.)